

## 回應制定小販政策的原則及建議措施

我們是來自港島西環的街坊，我們的西區墟市自 2009 年 10 月起由明愛社區中心籌辦，因應當時經濟不景對低收入及基層家庭的打擊，透過墟市平台公開讓基層市民售賣二手貨品及手工藝品幫補收入，汲取銷售經驗；同時墟市又可以給社區大眾以便宜的價錢買到所需的用品，達致物盡其用的目標，對買賣雙方都有利。

我們一班來自基層的街坊在地區團體協助籌辦下，每月第一個星期日在區內固定地點舉行墟市。過往我們曾因為政府沒有墟市政策，籌辦墟市的團體無法借得場地進行墟市，運作近兩年的定期墟市無法繼續，後來經我們與「墟市聯盟」其他成員與政府部門商討，才覓得現時場地定期舉行，慢慢累積街坊到來支持參與。我們希望政府有明確墟市政策，確保社區墟市可持續發展，不要浪費我們在社區的心血。

西區墟市的攤檔過往一直出售較平宜貨品、二手物買賣及二手物品交換等，除為檔主幫補收入，更便利區內基層街坊以相宜價錢購買所需物品。有議員曾表示社會經濟已改善，墟市已完成歷史任務，但我們一班基層街坊從未覺得我們經濟壓力減輕。我們在墟市只是幫補一點點生活吧，亦便利其他來購物的基層街坊買平貨。

此外，活動亦能促進社區環保意識，減少浪費可用物品，令物品循環再用。而且墟市唔單止經濟價值，到來支持的居民與檔主間亦能建立鄰里互助關係。我們深信墟市帶動社區活力，促進社區內居民關係。故此政府應定立明確政策，支持社區墟市發展為基層市民創造生活空間，並在中西區安排場地及資源長期發展墟市。

西區墟市關注組  
13/4/2015